

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám, Gergurov-féle házban,
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

A bacsmegeyel nemzeti párt hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap és esztendőnkön.
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 fr
50 kr. — Egy óra 5 kr.
Egyes szám ára 10 kr., a vasárnapi szám 15 kr.

Elmélkedés a vicziná- lisokról.

Nincsen nemzet a világon, melynek dalnokai annyira megénekelték volna az édes hazát, mint nálunk, mikor még elnyomottságra páriái voltunk Európának. És ez szerencsénk volt, mivel ellentálló, lelkes nemzeti szellemet az irodalomból merítünk, — a haza abból ifjult meg. De elhalványult az eszmény, a haza eszménye, — a hazafiak szerelmét nem vezeték többé ideális motívumok, azt kongó pénzzel akarják beváltani és magát a hazát, — anyagi érdekeik kielégítésére, fejős tehénné tekintik. — A ki vele született nagy uri hajlamai folytán anyagilag tönkre ment, másutt menekvést nem talál, mint a haza mentő szárnyai alatt, — természetesen megfelelő párfogás mellett, melyet a pajtáság és a rokonság nyújt és a meleg pártszínezet biztosít. A haszonhajtó üzletek, a fontosabb állami hivatalok, vasutépítések, s. a. t. a mi jussunk, mondják ezen különben lármás hazafiak, — és sehol az egész világon tán nem élnek úgy vissza a hazafiság szent nevével, mint éppen nálunk, — hol hazafinak és pedig egy bizonyos párti hazafinak lenni jó, mint éppen az álmos könyvben, hol „Juhust enni jó”. — Ne áltassuk magunkat! Közérköles dolgában, a latin fajú nemzeteket kivéve, egy nemzet sem áll oly rosszul, mint mi, — a germán népeknél általában az erkölcsre nézve, mint az a magány és közéletben nyilvánul, a felfogás sokkal szigorúabb, annak ellenkezőjére a sankció sokkal erősebb mint nálunk, hol az elhalványuló jog- és erkölcsi érzet mellett, az anyagi érdekek megoltalmazása mellett, lent is fent is az eltussolás rendszere, mint egy állandóan be van hozva. Vegyük a szomszédos Ausztriát, melynek foggyatékos parlamentárismusát nálunk gonyképnek, kacagatásra szeretnék politikusaink oda állítani, — fordulnak-e elő ilyen üzelmek, mint nálunk a helyi érdekű vasutak építése körül? Mire való az a jól fizetett mérnöki kar a miniszteriumnál, ha a vasuti építési tervek realiter, igazsághűen nem vizsgáltnak át, ha nem maga a szakminiszterium, hanem az érdekelt engedélyes állapítja meg a vidéket sújtó feltételeket? Nem cselööm ez uttal ku-

atni mennyire incompatibilis a képviselő állással ezen a kormányval nem éppen szerződészerű de főfelügyeleti és concessionalis viszonyban álló üzérkedés, de nem lehet a kormányt menteni arra nézve, hogy az engedélyeket egyáltalában megadta a képviselőknél, még ha expressis verbis nem is tiltja a törvény, — mivel így a gyanu hydráját költötte fel maga ellen már régen, — és hogy a mért-földenkinti költségvetést a legtüzete-
sebben a helyszínen is szakközgeivel meg nem vizsgálta, — és azt esetleg, az oly sokszor említett polgári haszonnak engedélyezése mellett, a maga valóságos értékére nem redukálta. Ne csudálkozzunk azután, ha ilyen modern panaminó mellett, a Lajthan tul nem egyedül a Luegerek, hanem higgadt államférfiak is fejcsóválva szemlélik szomorú állapotainkat — és erkölcsi s anyagi hitelünket vesztítjük előttük és egész Europa előtt. Valóban szép ajándéka a millenárius évnél ezen utolsó incidense a képviselő háznak; mit mond hozzá ez ország, mit a treuga dei? A közérköles szigorú fentartása, és ellenkezőjének meg nem tűzése és büntetése, mindenütt az országban, — hol felüti fejét, a községben, a közigazgatásban, az igazságszolgáltatásban, köz- és magány intézményünkben, — ezen ideális vezényszó kell mindenütt megállapítanunk, — mivel eltussolás és szemhunyással, mely fájdalom mindenütt szokássá vált, eljutunk az erkölcsi tönkhez, mely végzetesebb az anyagnál is.

R. A.

Városi közgyűlés.

A nemrég lezajlott bizottsági tagválasztások után először ültek össze a város atyai. Új emberek tartották a közgyűlés padjait, a kiket a főispán, a ki valószínűleg az udvari főispánok legudvariasabbja nem mulasztott el megnyitó beszédében üdvözölni s egyuttal szerencsét kívánni nekik. Nyitott beszédében egyébként még egy dolgra is rátért, a mi még jó ideig aktuális lesz és jó sok beszédnek fogja meg a tárgyát képezni; a milleniumi ünnepélyre, a melyre nevezve hiszi, hogy minden egyes törvényhatóság igyekeznék fog az ünnepségekhez intelligenciájához mérten hozzájárulni az ünnepségek fényéhez.

A milleniumi ügyével egyébként a közgyűlés is foglalkozott.

Polgármesteri jelentés.

A megnyitó beszéd után a polgármester

adta elő jelentését a lefolyt évről. Jelentése így hangzik:

Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Városunk közgyűzei állapotáról van szerencsém jelentésemet a következőkben előterjeszteni:

A tisztviselők tevékenységét feltüntető rovatokat tekintettel arra, hogy ezen közgyűlés az első ez évben, bátorodom a mult évről összegezve kimutatni azzal, hogy a évben beérkezett összes beadványok elintéztettek, illetve ezen közgyűlésre felvett ügyekkel elintéztést nyerneik.

I. Ugyanis a mult év december végéig a tanácsi iktató tanuságaként érkezett 17567 darab, a rendőrkapitányság közigazgatási iktatójába érkezett 9430 ügydarab, a kihágási iktatóba 832 darab, a községi bíróság iktatójába 3000 darab.

Ezen számok után a tisztviselők tevékenységét külön kiemelni valóban felesleges, különösen ha figyelembe vetjük, hogy a tisztviselők létszáma, több mint 10 év óta alig és inkább csak segéd és kezelési szakban emeltett, s hogy csak 10 evre is visszamenve, mellözve a községi bírósági és rendőrkapitányi ügymenetet, az 1895. évi iktatókba és pedig a tanácsiba 8983; az árszakségi iktatóba 1041 ügydarab érkezett, s ha még tekintetbe venni méltóztatnak, hogy ez idő szerint a házassági, születési és halálzási anyakönyvek is városi tisztviselők által vezetettek; az összehasonlítás eredményét a tek. törvényhatósági bizottság megnyugvással veheti tudomásul.

II. A házipénztár készpénz-maradványa mult év december 31-én 12494 frt 99 kr.

Birtokváltozási illetekben befolyt 6023 frt 21 kr.

A városi adópénztárnál befolyt a mult évben december hó végéig:

Állami adóban	235163 frt 73 kr.
Késedelmi kamat	3269 frt 73 kr.
Kamara illetekben	556 frt 57 kr.
Fogyver adóban	126 frt — kr.
Városi pótdobban	75940 frt 62 kr.
Hadmmentességi díjban	930 frt 27 kr.
Utadóban	7137 frt 74 kr.
Régi közmunka	93 frt 38 kr.
Ebadóban	29 frt — kr.

III. Az egészségügyi viszonyok a mult évben általában kedvezők voltak, járványtól megkímélttünk.

IV. Az életbeléptetett törvények és törvényerejű rendeletek a tisztviselők által lelkiismeretesen betartottak és végrehajtottak; kiemelendő különösen a házassági jog és az anyakönyvvezetés iránti törvények és rendeletek, melyek a nagy közönségnek általános tudatába gyorsan és könnyen mentek át, úgy hogy azok végrehajtása minden nagyobb nehézség és zavar nélkül volt eszközölhető, melyet mindenképp csak könnyített az anyakönyvvezést eddig ellátó lelkeszeinknek példás törvénytisztelése és jóakarata.

A városi lakosságot érdeklő egyéb ügyek és intézkedések, tekintettel arra, hogy mindenkor a legnagyobb nyilvánosság mellett történtek, s hogy a mult évben is 6 rendes és 8 rendkívüli törvényhatósági köz-

gyűlésen tárgyalhattak és elintéztettek, a tekintetes törvényhatósági bizottság előtt elegg ismeretesek.

Kérem ezen jelentésemet tudomásul venni.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette.

A takarékpénztárnak a felső kereskedelmi iskola részére tett alapítványát a közoktatásügyi miniszter jóváhagyta. A jóváhagyó leiratot a közgyűlés tudomásul vette.

• A millenium.

Ezután a kiállításban való részvétellel foglalkozott a közgyűlés. — A milleniumi fölvonulásban a belügyminiszter fölhívására a város örömmel vevő rész. — A fölvonulás módjait, nemkülömben a kiállítási részvevőit a tanácsból, a polgármesterből s Bikár Simon és Drakulics Pál dr. bizottsági tagokból álló bizottság fogja megállapítani. A megállapodást február 25-én terjesztik be a közgyűlésnek.

Ugyane bizottság lesz hivatva megállapítani mindazon intézkedéseket, melyeket a milleniumi évfordulója alkalmából a városban tenni fognak. Az ünnepi istentiszteletek s a díszfelvonulásokon stb. kívül a város ebből az alkalomból díszközgyűlést tart.

Részt vesz a város ezenkívül a milleniumi banderiumban is. A banderium szervezését, megalkotását a most alakított kiállítási bizottság végzi.

Területütegédések.

Két vasuti átirattal foglalkozott ezután a közgyűlés. Az egyiket az államvasutak déli üzletvezetősége intézte s benne 125 □ ölnyi ingyenes területet kér a várostól az indóház előtti berkocsi állomás czéljaira, a mit a közgyűlés meg is szavazott.

A másik a baja-zombor-újvidéki helyi-érdekű vasut építési vállalatától ered, a melyben a mozdonyzsin czéljaira elfoglalt területet kéri átengedni; a közgyűlés átengedte.

Kocsmák szabályrendelete.

A közgyűlés megállapította a kocsmák, sörházak, és pálinkamérések szabályrendeletét. A szabályrendeletben — többek között a következők foglaltatnak benn:

A Szt-Háromság- és Szt-György-téren, ugy szinten a Gromon- és bajai-utcan ezután kocsmát nyitni nem szabad, nemkülömben közepületek közelében sem. A kocsmák zár-

órája éjjeli 12, ez alól azonban a kapitány fölmentvényt adhat. A pálinkamérések nyáron 4 órától esti 9-ig lehetnek nyitva, télen (október hó 1-től március hó 31-ig) 5—8-ig. Ily helyeken a zene mindenkor tilos.

Egyéb ügyek.

A csapatkórház parancsnokság átirata jégzsúkségletének a város által leendő biztosítása iránt. — A jégverem építéség a város természetben ad jeget a csapatkórháznak.

A gazdasági és pénzügyi bizottságnak javaslata Falcione Gyula, Papházi Döme, Gyalokai Rozália, Schaffner József, zene- és énekiskola, Koczik Lajos, Stebler-Blumenthal, szeptészeti alap és Paracetis Ágatha ösztöndíjalapítványok 1894. évi felülvizsgált számadóknak adandó felmentvény iránt.

A kért fölmentvények a közgyűlés megadta.

Egy új alapítványról, a Gyalokai Róza nevére tett alapítvány tervezetét oly módon állapította meg a közgyűlés, hogy az alapítvány kamajait a zombori állami főgymnázium új öt tanulója fogja élvezni;

Pocskay Sándor városi ügyész véleményes jelentése a Csonits Száva örökösével egyezség kötéit.

Az ő-sztapári-ut mentén levő csárda-épitelt bérbeadásáról felvett jegyzőkönyv. — 50 frton bérbeadatik.

A Ferenc-csatorna halászat bérletére vonatkozó árverési jegyzőkönyv. — 335 frton bérbeadatik, előbb 170 frt volt a bér.

A városi mérnöki hivatal bemutatja az elmebetegök befogadására szükséges épület-ről készített tervezetét. — A kórház mellett egy kis épület készül elmebetegeknek.

A mérnöki hivatalnak előterjesztése a Ferenc József lakanyában a raktárokhoz vezet ut kavicsolása iránt. — A kavicsolás elrendeltetik.

A kir. tanfelügyelő megkeresése a dagdokok oktatása tárgyában. — A közgyűlés az átiratot tudomásul veszi.

A zombori Export-gőzmalom kérényve a kiegészített iparvány kiágazásánál 6 □ öli terület elkerítetése iránt. — Megengedtetik azzal, hogy ha a város kívánja, tartoznak a régi állapotot visszaállítani.

Több Eötvös-körúti lakos kérényve a tehéncsorda gyűlékezőz teli elhelyezése iránt. — Előbb a rendőrség s a mérnöki hivatal

meghallgattanak az iránt, hogy hová lehetne áthelyezni.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a gyepesteri teendőknék Ewald Jakab zombori lakos gyepestemmel kötött szerződés jóváhagyása iránt. — Jóváhagyatik. Fízetés előleg iránti kérényvek. — Három tisztviselőnek megszavaztatott.

Baumann Nándor és társai kéri, hogy a ns-militácsi sorompó előtti térségből a tulajdonosoknak adassék el. A városnak erre azonban szüksége lehet s ezért nem hajlandó eladni.

A városi faiskola diszfái és cserjeinek árát leszállítják.

A zombori Tóth Kálmán kör közgyűlése.

Január 31-én d. u. 5 órakor tartotta a Tóth Kálmán kör évi közgyűlést a „Vadászkürt“-i helyiségében. Az együletnek megily látogatott közgyűlése nem volt, a jelenlévők száma meghaladta az ötvenet, a kórnek úgy férfi, mint nő tagjai szép számban jelentek meg, mit a kör iránt való érdeklődésnek kell tulajdonítani; másrészt pedig annak, hogy a közgyűlés tárgysorozatába az alapszabályok megváltoztatása is fel volt véve.

Medveczky Zsigmond a kórnek áldozatra készsége elnöke 1/2 órák megnyitotta az ülést, igen meleg szavakkal üdvözölte a jelenlévőket s elnöki jelentésében megemlékezett arról, hogy minden személyi tekintetek félretételével az lebegjen a kör előtt, hogy szellemi s kulturális céljának megfelelően, mit csak úgy lehet elérni, ha közösen a legnagyobb egyetértésben fognak működni. Továbbá azon reményének ad kifejezést, hogy a zombori Tóth Kálmán kör lelküzdve a kezdet nehézségeit distjeljesen haladhat kitűzött czélja felé. — A kör elnökének beszédét hangos éljenzes követte.

Trichler Károly a kórnek főtitkára röviden jelezte a kórnek ezen évi működését és meleg szavakkal emlékezett meg Medveczky Zsigmond a kör elnökének érdemeiről, kinek faradhatatlan buzgalmának és áldozat készségeit köszönhető, hogy a kör oly szép eredményt ért el.

Horváth Ákos igazgató jelentéséből megtudtuk, hogy a kórnek van 124 pártoló tagja és 140 működő tagja. A jövő évi mű-

TÁRGYA.

Találkozás.

Írta: Vojtkó Pál.

(Vége.)

III.

A betegséget csak kiállotta valahogy a gyerek. Az apja vastermeszetét örökölte, mondogatta a doktor, nem fog azon egyhamar a rozsda. De a tekintete csak nem lett a régi, fekete szeméből hiányzott valami, talán csak az apja, anyja tudná, mi, de hiányzott. A régi becézre se hallgatott; annak előtte ismerte az apját, anyját jökevényben mosolyogva repeszt feléljük; most mindég volt neki, akárcsi, csak nezett tágra nyitott, nagy szemekkel, csak nézett. Nőni se igen akart, vagy legalább nem volt látszata, hanem a feje annál nagyobb lett, alig tudta fölemelni . . .

— Istenem, hátha . . . és amit gondolt, ki se merde mondani az asszony. Ki venné azt magára, egy ember életet, kettejük boldogságát? . . .

Pedig úgy volt, mutatta minden és megmutatták legfőképp az évek.

Az asszony sirt, évekig nem volt nyugodta imas éjele. Bántotta az az egy este; ha akkor meg nem történhetik, mert boldogok lennének. Néha úgy hitte, hogy nem bűnös, hogy nem tehet róla, hisz megeshetett volna e gyebként is, máskor is. De aztán,

hogy látta a férjét szólanul, némán járnikelni, látta szemrehányó tekintetét s hallania kellett mogorva, durva megjegyzéseit, mindjebb és jobban hitte, hogy ő az oka mindennek és érezte, lassanként lelkére nehezedik minden. Hiába ápolta azt a gyereket, hasztalan áldozta fel éjeleit, fehérre virrasztotta arcát, véresre sírdogálta szemét és ifusága tűnt, tűnt, nem tudott magának megbocsátani még sem. Ha volt egyetlen percze, amikor ránehezedett a vezeklés sulya es szabadulásra gondolt, csak oda kellett tekintenie az agyra, ahol csenevész, nyomorek gyereke snylódott év év után, szajátva, bambán nézve maga elé es előlrol kezdte volna három életnek kalváriáját is.

A régi boldogság eszállott örökre, csak halvány remény se volt, hogy visszajöhessen valaha. Ruboz elszokott a hazól, nem tudta nézni azt a beteg gyereket anélkül, hogy el ne futotta volna a vér. Félte tehát a vételőt, hogy olyat tenne, valami borzasztót, amit megbánhatna és éppen azért kerülte az otthonát. Azaz, hogy már régen nem volt otthona, bolyongott hetekig, hónapokig, mint a kiverit kutyá. Ha hivatalos dolga nem volt, megis ott kint, mint odahaza. S ha nagy ritkán hazavetődött egy napra, éjjel jött a viharral, bezárkózott a szobájába s a következő éjjel megint eltűnt. Nem akart senkit se látni, azt a fehér asszonyt meg éppen

nem. Bántotta az örökös vezeklése, sírása. Mit nyavalyog? És ha egy tengert össze-sírna, akkor se adhatná vissza, a mit elvett tőle . . .

És folytak az évek, tíz év, tizenöt év, husz év. Maradt minden a régieben. Azt mondják, az idő meggyógyít mindent, a Ruboz-hazról nem tudta lenni az akot. Valami nema, nagy bűn messze száműzött onnan minden áldást és két embernek az utját vitte, vitte mindig messzebb, mindig széjelebb egymástól. Vetkes, nagyon vetkes volt ez a csöndes élet. Nem szóltak ott egész nap egy szót sem és mégis mindig karomolták a jó Istent, ki könyhullatással kishitűséggel, ki pedig örökös gyűlölésséggel . . .

IV.

A huszadik esztendőben csoda történt. Egy reggelen a Ruboz-fiu meghalt; nagy, nehéz feje ott fektűt a parkákon kidűllett, merev szemekkel. Az édes anyja fogta, szépen lenyomta a vékony szemhéjakat s hogy föl ne nyiljanak többé, sulyos pénzdarabokat tett rájuk. Azután leborult az ágy szelére imadkozni. És a hogy imadkozott, eszébe jutott, hogy a kit ő most az Istennek ajánl, az már régen meghalt, azt már tizenkilenc esztendő óta éjjel-nappal szakadatlan síratta. A csodálatos pedig leginkább az volt, hogy most nem tudott sírni! Megkönnyebbülés felét érzett, olyanformát, mint mikor valakinek valami régi, nagy bűntét bocsátják meg egyszerre, vég nélkül való kegyelemmel. Jó isten, tizenkilenc

ködedi programot előterjesztette, melyből azon örvendetes dologról szerezünk tudomást, hogy a Tóth Kálmán kör a zombori polgári kaszinó dalárdával együtt fog millenáris ünnepélyt rendezni, mely egyszerűen a körnek díszgyűlése is lenne.

Buday G. pénztáros jelentése előtt felhívja a körnek tisztelt tagjait, hogy jövőre a tagdíjak fizetésében nagyobb hajlandóságot tanúsítsanak, mert a kör csak úgy felelhet meg czéljának s nemes hivatásának, ha anyagi támogatásban is részesül. Jelenti, hogy Medveczky a körnek elnöke alapító tagja lón, mit a közgyűlés éljenzéssel vett tudomásul. A jelentésből kitűnik, hogy a körnek évi összes bevétele 534 ft és 93 kr volt, a kiadás pedig 512 ft és 91 kr ezenkívül jelenl, hogy 179 ft 50 kr van az elmúlt evről tagdíj hátralék.

A pénztárosi jelentés után az alapszabályok megváltoztása vette kezdetét, melyből a következő lényeges változtatás jött létre.

Az elnöki állás, mely diszallas, csak az alapszabályok helyben hagyása után fog betölteni. A kör vezetésével a két alelnök bizatik meg. Az eddigi négy szakosztályból, három szakosztály lón u. n. irodalmi, műkedvelői és zenei szakosztály, melybe a dal szakosztály beolvad. — A pártoló tagsági díj 3 fruba állapított meg s ezenkívül a működő tagokra is két frt díj rovatott ki, továbbá határozattá vált, hogy azon működő tag, ki egy fél éven át indokolatlanul közre nem működik a választmány által a pártoló tagok sorába helyezhető át. A közgyűlés a változtatásokat elfogadta s megerősítés végett fel fog terjesztetni.

Medveczky elnök úgy maga, mint tisztársai nevében lemond s felhívja a közgyűlés korelnökül Perviz Sándort és körjegyzőül Bosznai Dezsőt választotta meg. A választás eredménye a következő: Elnök: — I. alelnök: Medveczky Zs. II. alelnök: Racz S. Főtítkar. Matzicz P. dr. Titkár: Szalay Fr. Igazgató: Horváth A. dr. Aligazgató: Mayer József. Pénztáros: Buday G. Segédpenztáros: Zottományi Mihály. Háznagy: Turkovics Gy. Ügyész: Perviz Sándor. Választmányi tagok: Bárczy Iván, Donnoszlovits Vilmos dr. Drakulits Pál dr. Flesch Adolf dr. Henneberg Sándor, Kelő Mór, Keserő Lajos dr. Kollár Viktor dr. Trischler Károly, Molnár Gyula dr. Szabó Imre, Szilagyi V. István dr. Vas Antal dr.

Zeneszakosztály: Elnök: Medveczky Zsigmond. Jegyző: Blumenthal Károly. Választmányi tagok: Ferencsik Lajos, dr. Buday Pál, dr. Sztjokovits György, Travnyik Béla. Irodalmi szakosztály. Elnök: Racz Soma. Jegyző: Thim József dr. Választmányi tagok: Jeszenszky Dezső, Major Károly dr. Thim József dr. Vértési Károly. Műkedvelőszakosztály: Elnök: Balogh Ernő dr. Jegyző: Frank Mihály. Választmányi tagok: Bakó Elek, Frank Mihály dr. Raisz Ilonka. Tatits Péter dr.

Ó-Becsei levél.

(Közgyűlés. — A bíró búcsúja. — Uj pénztárat. — Farsang.)

Ó-Becse, 1896. január 31.

Képviselőtestületünk tegnapi tartott közgyűlésén az aszfalt járdára vonatkozó szabályrendelet jóváhagyott, de a munka átvétele ellen több felszólalás történt, miert is egy bizottság lett kiküldve, hogy szakértő méréssekkel vizsgálja fölül a munkát s a hiányokról tegyen jelentést. — Hosszú vita fejlődött ki a hitoktatói díjaknál. A község ugyanis korábban 800 frtot szavazott meg a r. k. hitközségnek, hogy ezért a polgári és inas iskolában a hitoktatót eszközölje. A hitközség a 800 frtért lokális kaplánt állított és a polg. iskolai hitoktatót most külön díjat kér. Hosszu vita után a közgyűlés e kérelmet elvetette, mire Fonyó plébános kijelentette, hogy a közs. iskolákban a hitoktatót beszűnteti. Kitért tehát a strájk és fejlődő felsőbb iskolánk rk. növendékei nélkülni fogják a hitoktatót.

Régen húzódo ügy a polgári iskola részére vásárlandó plébánia melletti telek kérdése is. A telek a rk. hitközsége és a polg. község senyogan sem tudott dűlőre jutni az alkuvál, mert Fonyó plébános az egyháztanács elnöke vagy mindig többet kért, majd pedig ki akarta kötni; hogy ott r. k. felekezeti iskola épüljön. Ez a gyűlés döntött — de úgy, hogy az ügyet levette a napirendről és utasította a polg. iskolaszéket, hogy más telek után nézzen. Bizony ítt volna az ideje, hogy már a polgári iskola épületet kapjon, mert immár a 3-ik osztály nyílik meg és nincs az iskolának otthona.

A gyűlés meg 1000 frtot szavazott meg városi díszaszólóra, a mely a kiállításra is felküldetik. Továbbá ezer frtot és a szükséges téglát megajánlotta Schumacher János gözfürdő tulajdonosnak, hogy fürdőjét kibővítsse és a mai kor követelményeinek megfelelővé tegye. Lesz tehát szép gözfürdőnk, ha már nem sikerült az artzi fürdő, a melynek újra furására ugyan gondolt képviselőtestületünk, de a határozat hozatal még függőben maradt.

Popovits felfüggesztett jegyző helyettesül a fűszolgabíró Vörös s. jegyzőt helyettesítette, a mi a szerb képviselőknak nem tetszett, mert a paritást sérte lájják, hogy most mind a két jegyző magyar. Miert is kérték megszünetni a vizsgálat eldönését. . .

Ez a közgyűlés egyttal, Szonomár eddigi helyettes bírónak búcsú közgyűlése is volt. Ugyanis Szonomár helyettes bíró (mert nálunk most minden helyettes; helyettes a bíró, helyettes a jegyző, helyettes a tjezgyő, helyettes az esküdt), az l. takarékpénztár pénztárosává lett megválasztva és így a gyűlés végén elbucszva a képviselőtestületől, köszönetet mond a támogatásért. Erre Zsótér Andor nagybirtokos emlékeztet meg Szonomár rövid bíráskodásának eredményéről és a szorgalmas, lelkiismeretes bírónak köszönetet mond. A bíró iránti bizalom legszebb jele volt a zajos éljenzés.

Most persze az új bíró személyiségét találgtja az egész város. Legtöbb kílátása van Jung Antal mostani közigyámnak, de komoly jelölték Reisl Sándor iparos és Balaton Géza nyug. tanító is. A választás február 5-én lesz.

De térjünk el a községi ügyektől.

Február hó 7-én tartja az új pénztá-

ratézet „Kerületi Hitelbank” alakuló közgyűlést. A részvényesek száma 70, a részvénytőke 100 ezer forint 100 frtos részvényekben. Igazgatója Gombos Béla fűszolgabíró lesz. Most már Ó-Becsen öt pénztézet van.

Befejezetül szóljunk valamit a farsangról is.

Február hó 1-én az „ó-becsei polgári magyar dalkör” hangversenye volt. A hangverseny fenyontja Racz kantor szóló eneke és dr. Szász közs. orvosunk egy népdal egyvelege, melyet Seffer Antal átíratában a dalkör enekel.

A farsang hátra levő mulatságai még a kath. Legény-egylet bálja febr. 9-én; a gazdák bálja febr. 18-án és az „ó-becsei dalkör” álarcos bálja húshagyó kedden, a mely iránt nagy az érdeklődés, mert a farsang legsikerültebb mulatsága szokott lenni. A dalkör ez alkalommal is meglepetésben részesíti a közönséget.

r. l.

Politikai hírek.

Törvényjavaslat a díjnyokról. A díjnyok viszonyainak szabályozásáról a pénzügyminiszteriumban törvényjavaslat készült, amely nemsokára a minisztertanács elé kerül. Az országos díjnyok-egyesület fölterjesztésében tolmácsolt minden kívánságot nem fog ugyan kielégíteni ez a javaslat, de azért bizonyára nem egy intézkedés fog az érdekeltek meglegedésével találkozni. A javaslat arra az alapelvre van fektetve, hogy a díjnyok állandóan alkalmazott, nem pedig márolt honlapra elbocsátható egyéneknek tekintessenek s állasuk, illetőleg elbocsátásuk ne függjön az irodavezetőök pusztá önkényétől. Ehhez képest: három havi fölmondás van a tervezetben megállapítva. Ki van mondva továbbá az is, hogy az a díjnyok, a legalább egy évig alkalmazásban volt, betegség esetében nem veszíti azonnal el egész napidíját. Legfontosabb rendelkezése a tervezetnek pedig az, hogy a legalább tíz évig alkalmazásban levő díjnyok bizonyos — bár az állami tisztviselőknél szerényebb mértékű — nyugdíjra is igényt szereznek. A díjnyok viszonyainak ily alapokon való szabályozása bizonyára kedvező fogadással fog találkozni a törvényhozás részéről is.

A vidéki takarékpénztárak. A kereskedelmiügyi miniszterium kebelében már rég idő óta tervezik a vidéki takarékpénztárak szervezését, illetve reformját. Mint jó forrásból értesülünk, már most ezzel a kérdéssel behatóan foglalkoznak s előkészítik a tárgyat a törvényhozási akcióra. A kereskedelmi kormány ugyanis a kisipari és mezőgazdasági hitel szolgálatára takarékpénztárak alapítását tartja szükségesnek. Ezeket a takarékpénztárokat nem községi szervezetben kontemplálják, s főleg arra akarja a kormány a fősúlyt fektetni, hogy az alapítandó intézetek ne bankszerű hitelt nyújtásnak iparosoknak és gazdáknak. Névszerűen a mai takarékpénztári intézmény mellett főleg a 92 napos váltók vannak használatban, melyeknél a takarékpénztár a rezsikompra való tekintettel természetesen a legszigorubb eljárásra kényszerül. A váltókkal való gazdálkodás a kisiparosnál és kisgazdánál nagyon nehézkes; a terv szerint tehát a takarékpénztárak nem is váltóra, hanem kötelezvényre fognak pénzt adni, s így a kisiparosnál s a mezőgazdáknak könnyen hozzáférhető hitelt fognak nyújtani. A kereskedelmi kormány ezzel a kisipart és a kisgazdát akarja olcsó pénzhez juttatni. A takarékpénztárak segítése engedményekkel, adófelengedésekkel és kamatnélküli kölcsönökkel fog történni. Az akcióhoz a kormány lehetőleg leghamarabb megfogja szerezni a törvényes eszközöket.

A millenniumi iskolák. Az ezredéves fordulónak maradó emlékei lesznek

esztendő óta siratni valakit csak untag elég. Hány nagyot, drágát kevesebb idő alatt is elfelejtetek. Ennek meg mar mindegy, megváltás volt neki a halál.

Száraz szemekkel, köny nélkül hívja elő a cselédséget, nyugodtan intézkedik a temetés dolgában, csak mikor a nagy teremben róni kezdik a ravatalt, akkor rezzen össze: itt zúdzolt . . . itt ezen a helyen hallotta meg . . .

Valaki válára teszi a kezét.

— Ruboz! — hebegi s olyan idegentül hangzik előtte e név, hisz régen, nagyon régen nem mondta ki.

— Hat meghalt? — kérdezi Ruboz.

— Meghalt . . . feleli az asszony.

És bemennek együtt a halottas szobába, a férfi föllemeli a gyerekről a lepedőt s hosszan nézi a beesett, sokat szenvedett arcot.

— Elegett kilódott . . . mondja végre csöndesen.

— Jobb neki így . . . mondja rá az asszony.

— Jobb . . . talán nekünk is jobb . . . és ezt már szinte sugja, halkán, maga elé, miközben ányújtja kezét az ágyon a feleségnek. És ráborul a kezre s megcsókolja, úgy fuldokolja zokogva:

— A jó Isten áldjon meg érte, Ruboz! . . .

a milleniumi iskolák, melynek felállítására iránt javában folynak a tárgyalások a közoktatásügyi miniszteriumban. Ez iskolák közül eddig már 170 szervezte van s a többinek a szervezése közelebb megtörténik. Wlassits Gyula a közoktatásügyi miniszter a jövő hónapban tárczája költségvetésének tárgyalása alkalmával a milleniumi iskolákról jelentést fog tenni az országgyűlésnek.

A szerb egyházi kongresszus. Az újvidéki Branik — igen jól értesült budapesti körökhöz azt a hírt közli, hogy a kormány és Brankovics pátriárka a karlócazi szerb egyházi kongresszus egybehívásának kérdése iránt végleg megállapodtak. A kormány megengedte, hogy a kongresszus ebben az évben összejüljön. minek következtében azt május 14-re összehívják. A pátriárka, midőn legutóbb Budapesten volt, bejelentette a kormánynak a kongresszus összehívását s ebben az ügyben nem sokára a király legfelsőbb határozata és jóváhagyása is meg fog jelenni. A még be nem fizetett kongresszusi költségeket addig gyorsan gyűjtik.

HIREK.

— **Kinevezések a szabadkai törvénytörvényeseknél.** Weincz Pál temesvári ítéltáblai írnok irada-tisztté, Bodnár Balázs szegedi és Weisz Armin szabadkai díjnokok pedig írnokokká lettek kinevezve.

— **A honvédség köréből.** A honvédelmi miniszter Sándor József honvéd főhadnagy kezelő tisztet Aradról Szabadkára, továbbá Waldberg Ödön hadnagyot Verseczről Zomborba a szabadkai 6-ik honvéd gyalog ezred 2-ik zászlóaljához és végül Gombos Károly hadnagy-kezelőtisztet Szabadkáról Aradra helyezte át.

— **A zombori ügyvéd-egylet** pénteken, január 31-én tartotta rendes közgyűlést, amelyen a tisztújítás a következő eredménnyel ejtetett meg. Elnök: Szilágyi Mór, alelnök: dr. Vujics János, titkár: Paul Kálmán, pénztáros: dr. Fraticsevics Aszt Vince, választmányi tagok: dr. Bruck Armin, dr. Czvetkoczics Péter, dr. Falcione Nándor, dr. Fleckenstein Ferenc, Henneberg Sándor, dr. Molnár Gyula és dr. Zákó István.

— **Lapunk szerkesztője** súlyos betegségből épült föl. Ugyanis mult év decz. hó 25-én erős meghülés következtében tüdőlobot, majd ezzel egyidejűleg izületi lobot kapott és teljes harminc napig küzdött a súlyos kórral. A nélkül, hogy e betegségről lapunkban hírt adtunk volna, híre ment annak meggyezerte s most örömmel jelenthetjük, hogy lapunk szerkesztője napról-napra közelebb áll teljes felgyógyulásához, úgy hogy nem sokára kezébe fogja vehetni a szerkesztői tolat is.

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter Bobár István bajai kir. jbrósági írnokot a szabadkai kir. törvénytörvényesek helyezte át.

— **Fővárosi írók Szabadkán.** A szabadkai kereskedő ifjak mult szombaton sikerült bált rendeztek, a melyet, hogy minél vonzóbbá tegyenek nem elégedtek meg azzal, hogy a bált egy előre is sikerültnek ígérkező hangversenyyel kapcsolak össze, hanem lehetővé tette az alkalomra a fővárosi hírlapírói gárda két jeles tagját, Salamon Ödönt és Makai Emilt. Az előbbi „A doktor kisasszonyok és a szegény lányok sorsa” czimzen szellemes hangú felolvasást tartott, míg az utóbbi néhány sikerült költeményét olvasta fel, a melyek annyira tetszelek, hogy a szerzőnek megkellett még egy-kettővel toldani. Mindakettőt a rendezők egy-egy babárkoszorúval tüntettek ki közreműködésükért. Az estély egyéb pontjai is szépen sikerültek.

— **Pénzügyigazgató és pénzügyigazgatóság.** A zombori m. kir. pénzügyigazgatóságnál igen gyakori eset, hogy a pénzügyigazgatóságnak szánt leveleket, kéré-

vényeket, folyamodványokat stb. a pénzügyigazgató Györffy Géza czimére adták fel. Az ily levelek természetesen csak Györffy Gézának voltak kézbesíthetőek, a kire ilyformán tenger munka halmazódott. A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság most körlevelet bocsátott, ki, melyben figyelmezteti a közönséget, hogy a pénzügyigazgatóság ügykezelése alá tartozó iratokat csakis a *pénzügyigazgatóság* czimére küldjék; mert ha azokat a *pénzügyigazgató* czimére intézik, ez nem csupán zaklatásnak minősíthetik, hanem azzal a hátránnyal is jár, hogy, mikor a pénzügyigazgató uton van, az ily levelek felbontatlanul hevernek és várnak elintézésükre; miért is a pénzügyigazgatóság elhatározta, hogy a pénzügyigazgató nevére czimzett ajánlott levelek ezáltal el nem fogadtatnak.

— **Tisztújítás.** A zentai függetlenségi kör e hó 19-én tartotta meg tisztújító közgyűlését. Elnöknek ismét egyhangulag Szabó Lászlót, helyettes elnöké Appel Edét, alelnöké Tóth Antal és Nagyabonyi Jakabot, jegyzőkké Eszes Mihályt és Zovics András, igazgatóvá Szűts Józsefet, pénztársá ifj. Huszák Jánost, másodpénztársá Kikircs Jánost. Választottak még ellenőrt, könyvtárost és a kör ügyeinek intézésére száz tagu választmányt.

— **Haláleset.** Mint részvétellel értesülünk dr. Tatity Milutin curiai bíró folyó hó 30-án meghalt. 1840. márczius 8-án Ó-Kanizsán született. Jogi tanulmányai elvégzése után megyei szolgálatba lépett 1871-ben az újvidéki kir. törvénytörvényes bíróvá nevezetett ki, ahol 1885 ik évig működött. Ez évben lett kisegítő bíró a budapesti kir. táblánál; ezen felebbelzési fórumnál az 1891-ik évben rendes bíróvá lett előléptetve. 1892-ben a kir. curiához szolgálatátelre behatott, ahol 1894-ben rendes bíróvá nevezetett ki. — Tatity, ki a legfelsőbb fórummal egyik legjelesebb bíráink közé tartozott, legujabban referense volt az első polgári tanácsnak. Tatity hirtelen halála a budapesti kir. curián mely részvételt keltett. A halott közeli rokonságnak állott a nálunk is előnyösen ismert zombori Zákó családdal, akiket gyakrabban meg is látogatott; nálunk is előnyösen ismert fia dr. Tatity Péter ez időtájt szintén Zomborban időzött, ki a már bekövetkezett halál értesülése után azonnal Budapestre utazott.

— **A hodszági kerület** egykori büntető képviselője dr. Lebach László — mint halljuk — jegyet váltott dr. Farkas bpesti ügyvéd leányával Elizával.

— **Hirtelen halál.** Ó-Kanizsáról írják: F. hó 26-án a nagyvendégöl dísztermében tartott Keresztény nőegyleti bálban Horvath Zsigmond az ivóterembe lépett s egy pohár sörnek elfogyasztása után összeesett. Rögön bérkoszira teték s mire házához értek, már hallott volt. A megjelent községi orvos szivszelhűtést konstatait. — A derék iparost másnap nagy részvétellel kísérték sírjához.

— **Magyar zászló a szerb egyházaknak.** Opasics Germán újvidéki püspök, f. hó 30-án Szegeden Gönczi József zászlógyárban egy nemzeti zászlót rendelt az állam czimérével az újvidéki szerb püspöki aula részére. A püspök úgy nyilatkozott, hogy az összes szerb egyházak részére is megrendelteti az állam czimérével ellátott nemzeti zászlót.

— **Csődök Szabadkán.** Három szabadkai czég fölött mondta ki legutóbb a bécsi „Eredetoren Verein” a fizetéseképtelenséget: Hirsch Lipót J. szállító, Weinberger Lajos ügynök és Czeizner Gyuláné kereskedő fölött.

— **Tűz.** Ó-Kanizsán, mint levelezőnk írja, f. hó 27-én éjjel a szentatérn levő Palotás féle korcsmánál egy melléképület gondatlanság folytán kigyuladt s a lángok martatéka lón. A közvetlen közel levő épületek a helyszínén rögön megjelent tűzoltók ügyessége folytán sértetlen maradtak.

— **Méntelep Szabadkán.** Abból az alkalomból, hogy a földmivelesi miniszter a fogarasi méntelepet az égaljai viszonyok kedvezőtlen volta miatt fel szándékoszik oszlatni, Szabadkán mozgalom indult meg a végből, hogy e méntelep Szabadkára helyezékek át. A mi az égaljai viszonyokat illeti, arra nézve Szabadka egalja teljesen megfelel egy ily intézménynek, és a lakosságnak is nagyobb erkölcsi és anyagi hasznot hozna. A szabadkaiak azért is szeretnek az áthelyezést, mert ez által a város katonaságot is kapna és a lötenyésztés is lábra kapna. Beavott körök erőse hiszik, hogy a városi közgyűlésen nem sokára szóba kerül e tárgy, s ott valószínűleg el is fogadtatni.

— **Elbocsájtott honvéd segédlelkészek.** Deczember 21-ével Buday György, Gärtner Sándor, Rapp Sebestény, Bászler István, Dimitrijevics Milán a szabadkai 6-ik honvéd kiegészítő parancsnokság kötelékébe tartozó tartalékos honvéd-segédlelkészek — szolgálati kötelezettségüknek eleget tevén — a honvéd kötelékből elbocsájtattak.

— **A novella vége.** Bácskában rendkívül gyakori a leányszöktetés; és tekintve, hogy a rendőrség is csak ritkán vétetik igénybe ez rendszerint jól végződik: házassággal, a mi azt bizonyítja, hogy a mi népünk szerfölött romantikus hajlamu. Megtörténik azonban, hogy az ily leányszöktetés tragi-komédiával, sőt valóságos drámmal végződik. Ezt történt Szabadkán, szegény Vujkovich Magdával is, kit a mult nyáron, mikor még a szivekben is nagyobb volt a hőség, egy kömives legény megszöktetett, miután a leány szülei nem akarták hozzá adni. Csakhamar ráunt a szerencsétlenre, s a helyett, hogy eltárhoz vezetne volna, szívtelen módon bántalmazta s végre elűzte. A boldogtalan leány kénytelen volt haza térni, otthon azonban nem bírta eltűrni szülei szidalmait. Nem akart tovább beestelenül élni, hanem f. hó 21-én belevágott a jégdarabokkal telt kutba. Szerencséjére ideje korán kimentették, most a hideg fürdőtől lázbetegen fekszik.

— **Ismeretlen hadkötelesek.** A zombori főszolgabíró a járásában 1896. évi fősorozásra felhívott következő teljesen ismeretlen hadkötelesek neveit teszi közzé: Jámovies Antal Nemes-Militics, Weinberger Jakab Nemes-Militics, Kolompár József Nemes-Militics, Matics József Bezdán, Irzsabek Antal Ferencz Kolluth, Ober Antal Ó-Szivac, Mihályfi Lajos Ó-Szivac.

— **A kutba ugrott.** Régóta küzdött betegséggel Gromilovits József, zombori napszamos; az öreg már edvezte várta megváltóját, a halált; de mert az nagyon sokáig váratott magára, a szerencsétlen ember maga keresztet fel azt. F. hó 30-án délelőtt a kutba ugrott, s mire a házbeliek az öngyilkosságnak neszt vettek s őt ügygyel bajjal kihuzták a kutból, Gromilovits már kiszenvedett,

* **Elveszett kutya** Folyó hó 28-án délelőtt folyamán Zrinyi utca 185 sz. lakásomról egy 3 hónapos fekete szőrű labai végnél sárgás színű Karilla névre hallgató kutyám elveszett; a szives megtaláló megfelelő jutalmazásban részesül Baranyai Antal,

* **Midőn a nagyközönség szíves figyelmét Unghváry László** hi.nevens 121 holdas czegledi gyümölcsfaiskolájának mai számunkban is megjelent hirdetésére felhívjuk: egyuttal jelezzük azt is, hogy biztos tudomásunk szerint Unghváry László-féle gyümölcsfaiskola telep egyike a legmegbízhatóbb gyümölcsfacemete beszerzési helynek, honnét hiteles fajú, szép növésű, rendkívül gazdag gyökérzetű életerős csemetét és vadonczot, kitűnően csomagolja, igen nagy mennyiségben s a legolcsóbb áron kaphatni. Igen nagy előnye a faiskolának az is, hogy homokos talajon létesült, már pedig általános tudva van, hogy a homok talajból kikerülő csemete mindig jobban fogamzik, mint a nehéz, iszapos vagy agyagföldben



Alapított 1863-ban.

Világhírlék

a saját készítményü, díjjal kitüntetett

Kéziharmonikák

Joh. N. Trimmel-től

Bécs

VII/3., Kaiserstr. 74.

Nagy raktár mindennemü

Hangszerekben.

Harmonikák, fuvolák, okorinák,
citerák, gordonkák, stb. stb.

Schwázi acél játék tárgyak, el-
pusztíthatatlan. Zenélő albumok, poharak, stb. stb

Árjegyzék ingyen és bérmentve.



PILÁT PÁL

Hangszerkészítési ipartelepe
Budapest, VIII., Kerepesi-ut 57. (Luther udvar.)

Vonós hangszerek
és vonók egyedül
különleges készítő-
je. Hangszerjavítá-
sok specialistája.
Az összes hangsze-
rek legnagyobb gyá-
ri raktára.

Régi mesterlegedűk
folyton nagy válasz-
tékban



Nemzetközi harmonikák! A világ legjobb harmonikái.
Kitünő olasz és német hangverseny húrok. A kiállítá-
sokon az első díjakkal kitüntetve.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.
Senki se vegyen máshol, míg árjegyzékemet át
nem nézte.

A legolcsóbb árak! Javítások olcsón és pontosan.



Készlet:	{	Mindenféle nemes csemetéből mintegy	800,000	} darab
		.. alvó szemészből ..	1,200,000	
		.. vadonczból ..	15,000,000	
		Összesen mintegy	17,000,000	

Csemeték árai: Az 1—2—3 éves, gazdag gyökerű, életerős nemes csemeték darabja azok erőssége szerint 20 krtól 40 krig.

Nagybani árai:	{	100 darab 40 kros csemete 1 vagy 100 fajban 33 frt	} 100-an- ként
		200 .. 40 1 .. 100 .. 36 ..	
		500 .. 40 1 .. 100 .. 34 ..	
		1000 .. 40 1 .. 100 .. 32 ..	
		5000 .. 40 1 .. 100 .. 30 ..	

A fajok legnagyobb része szaktekintélyünk Berezki Máté hírneves telepéről lett beszerelve, miért is azok hitelesek. Ezen felül a kiadandó csemeték homokban nevedtek s épen azért gazdag gyökerzettel bírnak nem csak, hanem biztos fogamzásuak edzett természetűek, egészségesek, hosszú életűek és meg ezen felül igen olcsók is. A börtartalmu, csinos kiállítású és minden tekintetben tájékoztató nagy árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Farsangi Saisón

Engel Mór divatárúháza

Zombor.

Legújabb és legfinomabb **strucztoll** es gazir **legyezők** arany- és ezüst **ruhadiszek**, minden szintű **bőrkeztük** minden hosszúságban.

Crepdeschin ottomán sűrűh és egyéb selymek, tiszta selyem **harisnyák** minden szintben. Eschárpok. Selyem **zsebkendők**.

Ottomán selyem bali ingek, nyakkendők, gombok.

ILLATSZEREK a legnagyobb választékban.

Farsangi ajándékok

Farsangi ajándékok

Farsangi ajándékok



COGNAC

CZUBA-DUROZIER & Co.

FRANCZIA COGNACGYÁR. PROMONTOR.

Mindenhol kapható.

Vásárlóhelyek: RUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bécs.

Champagner

„Duc de Montebello“

Château de Mareuil s/Ay. Az Orleansi Hercege (éle szőlők birtalója).

Cognac

J. Denis, Henry Mounié & Co., Cognac.

Exposition Universelle 1889 Hors concours. Expert du Jury

Alapítottatott 1838-ik évben.

Főügynökség: Oszták-Magyarországra nézve: Pekarek & Lederer, Bécs, XIX/1, Sehegarg, 8.

Nagy kivitel: tea, rum, spanyol és francia borokban

Kapható Zomborban: Weidinger A. és S. czégnél.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal-



mából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

I. osztály 1896. február 5—8-ig.				Huzások II. osztály 1896. márczius 11—14-ig.				III. osztály 1896. május 12—28-ig.			
Árak az I. osztályra:				Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):							
1 egész	1 fél	1 tízed	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tízed	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tízed	1 huszad sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1.—	60.—	30.—	6.—	3.—	20.—	10.—	2.—	1.—
				forint				forint			

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizetettnek ki; a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.

Midőn a sorsolási tervezetet fontebbiekben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mátiól fogva a lakragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1895. december 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.

Minden 8-ik sorsjegy nyer.

Még soha nem létezett nyereményesélyeket nyújt az államtól engedélyezett

Minden 3-ik sorsjegy nyer.

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

Egy Millió

korona.

1896. február 5—8-ig.	1896. márczius 11—14-ig.	1896. május 12—28-ig.
Az I. osztály huzása	A II. osztály huzása	A III. osztály huzása

Nyereménytervezet:				Nyereménytervezet:				Nyereménytervezet:			
Nyeremény	korona	korona		Nyeremény	korona	korona		Nyeremény	korona	korona	
1	80000	80000	1	100000	100000	1	jutalomdíj	600000	600000	600000	
1	80000	60000	1	60000	60000	1	á	400000	400000	400000	
1	40000	40000	1	40000	40000	1	„	300000	300000	300000	
1	30000	30000	1	30000	30000	1	„	200000	200000	200000	
1	20000	20000	1	20000	20000	1	„	100000	100000	100000	
1	15000	15000	1	15000	15000	1	„	40000	80000	80000	
1	10000	10000	1	10000	10000	2	„	20000	40000	40000	
2	8000	16000	2	8000	16000	5	„	10000	50000	50000	
8	4000	32000	8	4000	32000	10	„	8000	80000	80000	
10	2000	20000	10	2000	20000	34	„	6000	204000	204000	
13	1000	13000	13	1000	13000	100	„	2000	200000	200000	
100	400	40000	100	400	40000	200	„	1000	200000	200000	
860	200	172000	860	200	172000	2650	„	200	530000	530000	
9000	80	720000	9000	120	1080000	22000	„	150	3300000	3300000	
10000	nyeremény összesen	1268000	10000	nyeremény összesen	1648000	25007	nyeremény és jutalom		6284000	6284000	

Árak az osztályra:

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):

1/2	1/3	1/10	1/20	1/1	1/2	1/10	1/20
20.—	10.—	2.—	1.—	60.—	30.—	6.—	3.—
				forint			

ajánlja az szétküldi az ő szegnek előzetes bekküldése mellett vagy utánvéttel.
Heintze Károly, Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny-csim: Lottoheintze, Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívántassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be.

az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt. vendém között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400,000, 200,000, 100,000, 80,000, 50,000 koronások stb.

Sürgöny-csim: Lottoheintze, Budapest.

Ház eladás.

Zarándok utca 108.
házsám alatt lévő ház,
igen előnyös feltételek
mellett szabad kézből
eladó. Bővebb felvilá-
gosítást ad

Brummer Kálmán.

Hirdetmény.

Az alanti cigarettafajok:

En A' Ala (vastag Facon)	á 25 drb.	1 frt 75 kr.
En A' Ala (vékony Facon)	„ „ „ 1 „	25 „
A' Ala (vastag Facon)	„ „ „ 1 „	50 „
A' Ala (Hölgyek tokkal)	„ „ „ — „	75 „
Yaká (vastag Facon)	„ „ „ 1 „	25 „
Yaká (vékony Facon)	„ „ „ 1 „	— „
Giubek (vastag Facon)	„ „ „ 1 „	— „
Giubek (vékony Facon)	„ „ „ — „	75 „

minden különlegességi dohány-üzletben a
legjobb minőségben kaphatók.

A Török Dohány-Export-
Társaság
Konstantinápoly.

Hirdetmény.

Van szerencsém tudatni, hogy a
Zóna vendéglő Zomborban
Zrinyi utca 175. szám alatt kitű-
nő italokkal és legjobb ételekkel
a t. közönségnek rendelkezésére áll.

Teljes tisztelettel
Jónás Sándor.

Dréher Antal serfőzdéje Kőbánya.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy
ZOMBORBAN, Széchényi István körút 6. sz. a.

saját házam-

ban egy

hordó-és palaczk-



sör raktárt

létesítettem és hogy ott a legkitünőbb minőségű hordó és palaczk söreim kaphatók.

Kiváló tisztelettel

Dréher Antal.

Uri, női és gyermek confectió

dús választékban

lesz található f. é. február hó 1-től fogva

Mogán Henrik

ujvidéki divatáru kereskedő

ZOMBORI FIÓKÜZLETÉBEN.

Mindennemű e szakmában vágó **divatezikkék a legol-
csóbb árak** mellett és a **legsolidabb kiszolgálással**
kapható.

Az üzlet már **f. é. február hó 1-én** megnyitattik.